

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Életben hazához kötve, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Már ismét itt vannak.

Még fel sem száradt a vér és könny, melyet néhány közvéleményes gonosztevő, intellektuális ártatlanság reformátorának a „Világ” gárdájától nem sikerült kommunista kísérlete a szegény és együgyű magyarság összezsúrolt testéből ontott, még mindannyian vergődünk és tévoya lépésekkel keressük a kiutat retentív süllyedésünkben: és íme, már ismét itt vannak a társadalmi reformátorok, ugyanaz a lélek, az eszesség és gonosz gárda és felajánlja szolgálatait, erőit, követeli mérges és átkos gyógyszerét, hogy így a félig agyonvert beteg országgal és nemzettel egyzséransimendekorra végezhessen.

A „Világ” okt. 14-iki számában megejtő képmutatással ajánlja az új orvoszert, a zorszizmusnak nevezett földreformot, mint minden baj orvosát.

A „Fejérmegyei Napló” olvasói előtt azonnal világos lesz, mi van itt szó, ha utalok a múlt esztendőben a városunk megkísérelt telekérték adó körüli vitákra, mikor éles hangon, fájón és véreim iránti szeretetem és féltésem által vezelve, lerántottam a leplet a gonosz szabadkőműves-radikális és szociáldemokrata mérényletről: a magyar városi polgárság ellen.

A zorszizmus még többet akar.

2 koronát, összesen tehát 16000 korona adót fizetett, az 11-es földértékadó és a birtok átlagos forgalmi értéke pl. ma holdanként 10000 korona alapján fog majd 80000 korona adót fizetni.

En csak azt tetsem hozzá, hogy még itt is család van, mert nem jár az ő eszükben, hanem 4, melyet minden írásukban hirdetnek és követelnek. Tehát valójában nem 80000 koronát, hanem 320,000 koronát követelnek és az eddigi 16000 kor. földadó helyett, vagyis 20 szorosát az eddigi adónak. Ismerjük a „Világ” trükkjét. A 8000 holdas birtokot veit fel példának. De ugyanez áll a 10 holdas „kisgazdáról” és a 2 holdas szelléről is, aki ha eddig fizetett 10 korona adót, ezután a listelt földreformátörök szerint 2000 koronát tartozik fizetni.

De a hallgatja a „Világ” a zorszizmusnak másik ötletét, hogy a 1. ök minden adót csak a földérték alapján megfizeteni és ezzel szemben az általuk kereső pályák-nak titulat díjazást, kereskedőket sít. mind a adó által mentesíteni.

Nem kell különösebb éles lúdas ahhoz, hogy felfedezdék, hogy kiknek a keze müködték ut is? Ugyanazoké, akiknek a magyar fajhoz, magyar érzéshez, magyar földhöz semmi közük sincsen, akik gyilkos gonosz-sággal, pusztítják mindazt, ami magyar és magyar.

vét a telekérték adót, melyet eddig a két szabadkőműves főfészekben Budapest és Aradon sikerült nekik megvalósítani, esélyes végkiállításommal a székesfehérvári szabadkőműves exponeusek gyilkos dühe dacára megakadályoztam. Vajjon jelenlegi intő szavam miatt is megváltoztatásban lesz-e részem, mint akkor? Mintha már más szellemek járnának! Vigyázzunk, nehogy csalatkozzunk, mert a föld alatti erők dühöngve működnek.

Fábián Gáspár.

HIREK.

A belv. kath. kör estélyére

a meghívók szíjjelmentek. Tekintettel azonban arra, hogy a mai postái közlekedési viszonyok mellett nagyon kétséges, vajjon a meghívók rendeltetési helyükre jutnak-e, ezért a rendezőség lapunk útján kéri mindazokat, akik az estély iránt érdeklődnek, szíveskedjenek leveleiket a belv. kath. körben (este 6-8 óra között), a „Fejérmegyei Napló” és „Testvérkiadóhivatalában”, Kiszlovitzky fiáztételeben, Rónai és Horváthné papír kereskedésében megfűsálni, tekintet nélkül arra, hogy a meghívót kézhez kapták-e, vagy sem.

Zászlószentelés Sárboárdon. Fényes ünnepség keretében adott át Sárboárd közp.

akadémia egyetemes közgyűlésén a földműves és földbirtokos osztály ellen. Jól jegyezzük meg miről van szó, mert galádabb, aljasabb, hazugabb szocialista rendszert, ennél ember alig találhatott volna ki. Egy amerikai nyomdásznak és aranyozónak Henry George-nak az eszméje ez a rendszer, mely hegstenőbb és gonoszabb a kommunizmusnál is. Meri a kommunizmus nyíltan hirdette gonosz és esztelen terveit, nyíltan hadat üzent a magántulajdonnak, tőkének és földbirtoknak egyaránt, addig a zorszizmus alattomoskodik és azt mondja, hogy ő a magántulajdon szentségét megsérti, ő magyargya a földet a jelenlegi birtokosa kezében, csak azt veszi el tőle, amit az a föld hozhat a természet. Ezt nem kommunizálja el, hanem oly magas adót vet ki a gazdára, hogy az beleegedhet a munkába, hogy csak az adót ki tudja földjéből termelni.

De íme — nehogy azt higgye valaki, hogy ijeszgetni akarok, beszéljen a „Világ” helyettem: Egy nyolc ezer holdas uradalom, amely eddig holdanként 2 koronát, összesen tehát 16000 korona adót fizetett, az 11-es földértékadó és a birtok átlagos forgalmi értéke pl. ma holdanként 10000 korona alapján fog majd 80000 korona adót fizetni.

zászlóaljnak. A zászlószentelést a róm. kath. templomban Schmall-György plebánus végezte, a ref. templomban pedig Tóth Dániel lelkész adotta meg. A zászlóanya gróf Zichy Aladárné volt, akit akadémizmusáért a magántulajdon elleni harca miatt az ünnepségen gróf Zichy Mária képviselt. A zászlót a katonáknak korniss Boldizsár főbíró nyújtotta át lelkes beszéd keretében. Jelen volt még az ünnepségen a fővezér képviselőtében Sreter István ezredes, kerülte parancsnok is. Az ünnepséget bankett követte, majd pedig este kabaré s utána reggelig tánc.

A nyári időszámítás folyó hó 24-én azaz hétfőn véget ér.

Dohányjegy lesz. Az egyenletes trafikosztás céljából városunk dohánykontingensét jegyekre fogják kiadásítani. A jegykiosztás f. hó 24-én, azaz hétfőn lesz a Városházán a jegyirodában. Minden 18 éven felüli férfi lakos kap jegyet, amelyre a novemberi és a decemberi dohány részét fogja megkapni. A trafik kiosztás f. hó 27-én fog megtörténni.

A villanygyár részére a mai napon 3 vagon szén érkezett, a mivel a világítás néhány napra biztosítva van.

A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület a készöbön álló földbirtokreform tárgyában alkotandó törvényjavaslat melletti állásfoglalás céljából f. évi november hó 24-én — hétfőn — d. e. 10 órakor Székesfehérvárott a vármegyeház nagyertermében az érdekeltektől gazdák bevonásával értekezletet tart. Az értekezleten a következő határozati javaslatot terjesztik elő:

„Fejérmegyének mai napon egybegyűlt nagybirtokosai kijelentik, hogy megérte a korszellemet, a föld arányosabb elosztását célzó földbirtokreformot szükségesnek tartanak és oly földbirtokreformnak, mely a magántulajdon tiszteletben tartásával minden közgazdasági szempontot figyelembe vesz, törvényes uton való megalkotását teljes erejűkből támogatni készek. Az értekezleten egybegyűlt nagybirtokosok feltétlenül ragaszkodnak ahhoz, hogy a készöbön törvényjavaslat az összes érdekeltektől szakértő tényezők meghaligatásával, nem pedig szobatalások közreműködésével alkotassék meg.

Tiltakoznak az értekezleten egybegyűlt nagybirtokosok minden olyan gyanúsítás vagy beállítás ellen, mintha a nagybirtokosok állanak utját, vagy ők odáznak el a birtokreform mielőbbi törvényhozási uton való megvalósítását.

előbbi tennései kivánja, hogy ezáltal ezen mérgeanyag a magyar politikai életből mielőbb kivonassék.

A Múzeumgyűléselt szabaditanításnak második előadója Rexa Dezső, Pestvármegye főlevéltárosa volt, aki „A székesfehérvári szintárszós társaság története” címen értekezett. A művelődés és iradalomtörténeti adatokban gazdag, színes stílusban megírt és lekötő modorban előadott speciális tanulmány nagy érdeklődést váltott ki a szépség- és közönség lelkéből. Az értekezlet előadása a színeszettel a nemzeti művelődéstörténet egyik epochális momentumának jelzi. A sok küzködés után megalakult Első Magyar Szintárszós Társaság pesti felszólalása után Kelemen Lászlóval vándorutara vált s hozzánk is betért. Fehérvárott 1818. évben alakult meg egy állandó társulat, amely Balogh István társaságának országos nevű tagjaiból toborzódtott. Az alapot a fejérmegyei földesurak megerítő, magyaros aldozatkésztsége teremtetete meg. Az előadások egy-két évig igen látogatottak voltak, jól jövedel-

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

